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	ИНТЕЛЛЕКТ
	

	
	Учебно – Методический Центр Московской Аудиторской палаты



Основными целями Службы школьной медиации являются:

· создание благоприятной, гуманной и безопасной среды для развития и социализации личности, умеющей принимать решения и нести ответственность за поступки;

· воспитание культуры конструктивного поведения в конфликте, основанной  на таких общечеловеческих ценностях, как: признание уникальности каждой личности, взаимное принятие, уважение права каждого на удовлетворение собственных потребностей и защиту своих интересов не в ущерб другим;

· улучшение качества жизни всех участников образовательно-воспитательного процесса, каковыми являются дети, семьи, педагоги и воспитатели, администраторы, психологи, социальные работники, социальные педагоги, школьные инспекторы и др.
Медиация – это способ разрешения споров путем нахождения взаимоприемлемого решения с привлечением независимого и беспристрастного лица – медиатора, который  содействует сторонам в поиске решения на основе их собственных интересов.
Основные преимущества медиации:

· Взаимность выигрыша. Решение по спору вырабатывается совместно на основе взаимного согласия и доброй воли и в условиях равноправия.

· Нацеленность на будущее. Разрешение спора происходит на основе интересов и потребностей сторон, восстанавливается коммуникация.

· Конфиденциальность. Защита от огласки способствует созданию доверительной атмосферы, возможности высказать свою точку зрения, быть услышанным.

· Самостоятельное определение судьбы своего спора. Собственниками конфликта остаются стороны, они принимают решение и за счет этого способны найти максимальное количество вариантов решения.

· Исполняемость. Договоренности, достигнутые в ходе медиации, почти в 90% случаев исполняются – ведь это их собственное решение.

· Быстрота. Достаточно одной или нескольких встреч. В школьном пространстве с помощью медиации возможно решать конфликты по мере их возникновения, без эскалации конфликта.
· Дружественный, не травмирующий характер процедуры. В отличие от административных разбирательств, медиация способствует осмыслению и пониманию подлинных интересов самих себя и другой стороны, обладает по сути восстановительным эффектом, позволяет осознать и загладить вину, корректировать коммуникацию и поведение.

Восстановительное правосудие и восстановительная практика создают условия для повышения эффективности усилий, предпринимаемых для предотвращения правонарушений, в том числе повторных, позитивной социализации оступившихся. Медиация в контексте восстановительного правосудия, являясь стержнем восстановительной практики, может применяться в различных модификациях. 

Основным в реализации восстановительной практики является:

· содействие пониманию правонарушителем причины отнесения совершенного им поступка к порицаемым и требующим наказания;

· не отождествление правонарушителя с правонарушением;

· принятие во внимание потребностей жертвы;

· создание условий для ресоциализации ребенка, который оступился.
Структура Службы школьной медиации

Служба школьной медиации действует на основании российского законодательства, устава образовательной организации, иных региональных и локальных нормативных актов, в том числе и на основании  положения о Службе школьной медиации. Необходимым условием участия в работе Службы  является прохождение специального обучения.
Координатор – сотрудник, прошедший обучение по программе «Школьный медиатор», осуществляющий координацию действий по созданию и организации работы Службы школьной медиации.
Ядро Службы школьной медиации – сотрудники, изъявившие готовность оказывать содействие в создании Службы, последующей ее деятельности и развития.
«Группа равных» - группа детей, которая объединена для обучения медиации и медиативному подходу с целью:

· приобретения навыков конструктивного поведения в ситуациях стресса и конфликта, 

· последующего применения этих знаний и умений при разрешении споров, предупреждения конфликтов среди сверстников,

· для распространения полученных знаний, умений и опыта среди сверстников, младших и старших школьников. 

Участие в «группе равных» - это опыт позитивной социализации, позволяющий приобретать опыт участия в принятии решений, проявления активной жизненной позиции, уважительного и чуткого отношения к окружающим.  
