
МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
МОСКОВСКАЯ ЕПАРХИЯ
Храм святого великомученика Феодора Стратилата


Московская область, Коломенский район, с. Большое Колычево

          К  Вам  обращается  община  Храма св. Феодора Стратилата, который  находится на  историческом месте, где только в период с 1380 по 1552 гг. семь раз собиралось русское войско для отражения захватчиков , в том  числе  и войско Дмитрия Донского   перед Куликовской  битвой. 

     Основным направлением работы общины является духовно просветительская работа с детьми прихожан и детьми школы-интерната, находящегося рядом проводятся занятия  по Закону Божию, основам нравственности, церковному пению, действуют кружки: пономарей и звонарей, рисования, рукоделия, домоводство, ипотерапии  и другие, ребята занимаются опекой ветеранов ,  помогают ухаживать за домашними животными.   Целью всей работы с детьми является их нравственное воспитание в традиционной культуре и подготовка к самостоятельной жизни.   Положительные результаты такого подхода отмечены, как педагогами, так и медицинскими работниками интерната.  А ведь мы имеем дело с детьми с различного рода отклонениями, и приходилось выслушивать  мнения об их потерянности для общества.  В целом опыт нашей работы положительно оценили на трех педагогических семинарах  в масштабах района.

    В годы гонений в Храме хранили удобрения и стены на всю толщину  пропитались солями. В Храме постоянно присутствует запах селитры, усиливающийся весной и осенью. До последнего времени не было решения проблемы, т.к. вымыть соль не удавалось, а слой штукатурки она разъела за один год. Сейчас появилось техническое решение  ,  на первом этапе стоит задача  пресечь поступление влаги из почвы путем устройства гидроизоляции и влаги  из атмосферных осадков а эта задача сложнее  т.к. влага поступает через отверстия в крыше  которые конструктивно предназначены для установки маковок .    Поэтому монтаж четырех маковок на сегодняшний день это главная задача ,как в  благоукрашении  храма так и решении проблемы с парами селитры .     Это   дорогостоящая работа стоимость изготовления и монтажа одной маковки  с золоченым крестом составляет ориентировочно 378000 руб,  общине сельского Храма  самостоятельно с  указанными проблемами не справиться.  А так как богослужение в храме со взрослыми постоянно посещают дети, это придает решению проблемы остроту.
Большой радостью для прихожан и жителей села было бы  обретение  Храмом четырех маковок, которые его украшали, но в годы гонений были разрушены.  

Просим по возможности оказать помощь.
Платежные  реквизиты Храма:  Сбербанк России г. Москва.

Номер счета банка  30101810400000000225  в ОПЕРУ Московского    ГТУ Банка России, ИНН 7707083893, БИК  044525225,

Номер счета:    40703810640200100564,

Получатель :  Церковь св. Феодора Стратилата  ИНН:  5070006559 

В платежном поручении просим указать « Благотворительная помощь»      
Благослови Вас Бог!

 С   уважением    

 настоятель Храма

 св. Феодора Стратилата 

 8 926 017 4345         
